 附件2： 
上海交通大学
[bookmark: _GoBack]关于虚拟仿真实验教学中心建设和评审工作的实施意见
为贯彻落实《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高〔2012〕4号）和《教育部办公厅关于开展2014年国家级虚拟仿真实验教学中心建设工作的通知》（教高厅函﹝2014﹞30号）的精神，进一步加强学生实践能力和创新能力的培养，加快实验教学改革和创新，加强实验教学信息化建设，促进优质资源的整合和共享，提升办学水平和教育质量，特提出本实施意见。
一、工作指导思想
虚拟仿真实验教学是高等教育信息化建设和实验教学示范中心建设的重要内容，是学科专业与信息技术深度融合的产物。虚拟仿真实验教学中心建设工作坚持“科学规划、共享资源、突出重点、提高效益、持续发展”的指导思想，以全面提高我校学生创新精神和实践能力为宗旨，以共享优质实验教学资源为核心，以建设信息化实验教学资源为重点，持续推进实验教学信息化建设和实验教学资源开放共享，推动我校实验教学改革与创新。
二、 建设任务和内容
虚拟仿真实验教学依托虚拟现实、多媒体、人机交互、数据库和网络通讯等技术，构建高度仿真的虚拟实验环境和实验对象，学生在虚拟环境中开展实验，达到教学大纲所要求的教学效果。
虚拟仿真实验教学中心建设应充分体现“虚实结合、相互补充、能实不虚”的原则，实现真实实验不具备或难以完成的教学功能。在涉及高危或极端的环境，不可及或不可逆的操作，高成本、高消耗、大型或综合训练等情况时，提供可靠、安全和经济的实验项目。
虚拟仿真实验教学中心重点开展资源、平台、队伍和制度等方面的建设，形成持续服务实验教学，保证优质实验教学资源开放共享的有机整体。
（一）虚拟仿真实验教学资源
充分体现学科专业优势，积极利用企业的开发实力和支持服务能力，系统整合学校信息化实验教学资源，以培养学生综合设计和创新能力为出发点，创造性地建设与应用软件共享虚拟实验、仪器共享虚拟实验和远程控制虚拟实验等优质教学资源，推动信息化条件下自主学习、探究学习、协作学习等实验教学方法改革，提高教学能力，丰富教学内容，拓展实践领域，降低成本和风险，开展绿色实验教学。鼓励自主创新和拥有自有知识产权。
（二）虚拟仿真实验教学的管理和共享平台
按照服务与资源相结合的原则，建设统一的具有开放性、扩展性、兼容性、前瞻性的虚拟仿真实验教学管理和共享平台，高效管理实验教学资源，全面提供搜索导航服务，及时发布资源应用信息，切实扩大资源影响力度，实现校内外、本地区及更大范围内的实验教学资源共享，满足多学科专业、多学校和多地区开展虚拟仿真实验教学的需要。探索高等学校、科研院所、企业共建共管共享的新模式，构建可持续发展的虚拟仿真实验教学服务支撑体系。
（三）虚拟仿真实验教学和管理队伍
建设教学、科研、技术、管理人员相结合，核心骨干人员相对稳定，年龄、职称、知识、能力结构合理的虚拟仿真实验教学团队，形成一支教育理念先进，教学科研水平高，信息技术应用能力强，实践经验丰富，团结协作、勇于创新的虚拟仿真实验教学和管理队伍。
（四）虚拟仿真实验教学中心的管理体系
以虚拟仿真实验教学资源的充分使用和更大范围开放共享为目标，系统制定并有效实施保障虚拟仿真实验教学的教师工作绩效考核、经费使用管理、实验教学中心维护与可持续发展等政策措施，建立有利于激励学生学习和提高学生创新能力的教学效果考核、评价和反馈机制。
三、评审与相关待遇
（一）评审范围
本次申报单位是我校相关的院（系）和直属中心，申报对象是我校国家级、上海市级和校级实验教学示范中心。
目前，我校机电学科虚拟仿真实验教学中心、医学院虚拟仿真实验教学中心已建成国家级虚拟仿真实验教学中心，上述实验中心均自然成为校级虚拟仿真实验教学中心。
（二）评审方式
上海交通大学虚拟仿真实验教学中心的申报受理和组织评审工作由教务处负责。采取专家评阅申报材料、现场答辩和考察等方式进行评审。
（三）相关待遇
通过评审的校级虚拟仿真实验教学中心，经网上公示后，授予“上海交通大学虚拟仿真实验教学中心”称号。今后学校在实验教学方面的经费投入和岗位设置，将以此为重要依据。学校对虚拟仿真实验教学中心每五年进行一次复审。其间，视情况进行中期检查或抽查。对不合格者将取消“上海交通大学虚拟仿真实验教学中心”称号。
