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关于开展2020年重点区域和重点单位
就业引导实习实践活动的通知

为进一步丰富我校大学生社会实践活动的形式，落实以价值引领为核心的“四位一体”育人理念，深入推进就业引导工程，鼓励和引导我校毕业生赴重点区域和重点单位就业和发展，就业引导实习实践活动以就业引导为牵引，以培养家国、行业情怀为目标，服务于国家重点区域和重点单位就业推进计划，定于夏季学期及暑假期间组织同学赴中西部地区及上海市就业引导单位开展实习和调研等形式的实践活动。现将相关具体事项通知如下：
1、 活动目的：引导和帮助我校同学更深入地了解国家重点发展区域和重要行业关键领域重点单位的就业环境和人才需求状况，鼓励同学到中西部地区及国家重点行业关键领域就业；通过实习实践活动，积累国家重点用人单位信息和杰出校友资料，为我校加强就业核心市场建设，完善人才培养和就业工作提供有益参考。
   2、活动对象：以我校全日制的大三本科生、研二硕士生及博士二年级以上同学为主。
   3、活动形式：就业引导实习实践活动形式可以是挂职锻炼或就业实习，也可以是走访调研或参观实践。实习实践活动的单位对象应为中西部地区或国家重要行业关键领域的重点单位，即我校的就业引导单位，包括各地基层党政机关和事业单位及国家重点单位。
   4、活动内容：就业引导实习实践活动内容包括但不限于以下内容：
   （1）通过与用人单位接洽沟通，以期与用人单位建立就业引导实习实践基地，培育和拓展所在院系专业的就业核心市场。力争与所走访单位达成和签订就业引导实习实践基地共建协议，组织学生前去就业实习、社会实践和挂职锻炼。针对重点区域和重点单位的不同特点和个性化需求，做好我校毕业生的宣传和推介工作，邀请相关单位来我校招聘毕业生，使我校学生能够成为其招聘的首选。
(2)制定重点就业推进名录，完成重点城市和重点单位就业推进调研报告,组建院系自身的就业核心市场圈。
   （3）完成校友信息梳理和汇总，利用校友资源拓展就业市场。了解校友的事业发展轨迹和先进事迹，形成校友典型事迹纲要，展示校友在各行各业建功立业的风采，通过校内外新闻媒体给予重点宣传报道，营造学校浓郁的学习和成才氛围，引导学校同学到西部、基层以及国家重点单位等祖国需要的地方建功立业。
5、组织形式：就业引导实习实践活动由学指委牵头，校就业中心负责组织，相关院系具体落实，邀请学校相关职能部门共同参与。
就业引导实习实践活动团队组建分为：重点单位深度走访团队、上海市重点单位走访团队两大类。前者由就业中心委托相关院系组织并开展，后者主要由二级院系申报组建为主。
原则上，每只实践团队须由专职老师带队，鼓励院系邀请分管学生工作副书记及其他院系领导、老师带队走访，为加深与行业、企业间的交流，建议实践团队邀请学院专业老师参加。走访时间安排在夏季学期和暑假期间，各团队应事先拟定本团队走访调研或参观实习的目标单位和行程计划，并按照既定计划开展实践活动。为进一步推进学校基层就业（选调生）工作的发展，鼓励更多同学了解基层（选调生）工作，各院系在组建实践团队时应至少包含一支基层组织走访团队。
各院（系）学工办（就业办）及团委负责组织本院（系）就业实习实践团队的报名和组建工作，鼓励院系间相互协作，共同组建实践团队。学生自愿报名，需经父母同意，自愿参加就业实习实践活动。在确定参与学生时，应充分考虑目标区域和目标单位的毕业生人才需求情况，如学历、专业、生源地等。优先考虑有明确就业意向的，以及当地或附近省市生源的将于2021年毕业的学生。
各实践团队应为参加就业引导实习实践活动的同学购置相应保险，可与校团委的社会实践活动统一购买保险。
6、报名方式：
报名参加就业引导实习实践活动团队，需在学校社会实践平台上报名，填写相关信息，并由学院汇总完成后，备注“学院+报名材料汇总”统一发送至jinweiming@sjtu.edu.cn。
7、活动成果：
团队实习实践报告及团队成员实践总结。其中团队实习实践报告，概括总结此次走访调研的情况介绍及取得相关成效，每只团队提交一份；团队成员实践总结，由参与此次暑期实践活动的同学每人提交一份，可结合自身实习实践感受及对单位的了解认识等角度来写。
活动新闻稿、照片资料。其中新闻稿需由院系自行发布至交大新闻网上，对所走访单位的优秀校友需重点进行报道挖掘。
以上材料的纸质版和电子版由院系统一收集整理后，交至就业中心。
    8、活动经费：
就业实习实践活动所需经费主要通过走访单位提供、学生自付和学校报销等几种途径解决。原则上，所需实践经费由校就业中心承担。
就业引导实习实践活动经费可报销的费用包括交通费（高铁二等座或硬卧费用）、实习实践地宾馆的住宿费（不超过当地经济型酒店标准），上海市及实习实践当地公共交通费用依发票实报实销，实习实践期间的餐饮费及租车费等不在报销之列。
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